楚雄师范学院2015年大学生应征入伍

宣传活动方案
各学院、部门：
2015年从普通高等学校征集大学生服兵役工作已经启动，根据上级文件及会议精神，结合我校实际，特制定本方案，请遵照执行。

一、指导思想
深入贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神以及习近平主席强军目标要求，以《兵役法》、《国防法》、《征兵工作条例》等法律法规为基本遵循，在学校党委、行政的领导和上级兵役机关的指导下，全面落实2015年全国及全省大学生征兵工作会议精神，以增强政治思想引导力与优惠政策吸引力为重点，以依法服兵役教育、爱国主义教育和大学生参军政策宣传为主线，采取各种有效形式和手段，广泛深入地做好大学生征兵宣传工作，进一步激发我校应届毕业生和在校生报名参军的热情，共同营造踊跃应征、参军光荣的浓厚氛围，切实打牢我校大学生应征入伍工作的基础，积极促进和推动本年度学校大学生应征入伍工作，努力为部队输送更多的优秀兵员，为新时期国防和军队现代化建设作出贡献。

二、具体要求
（一）提高认识，切实增强做好征兵宣传工作的责任感和紧迫感。征兵宣传是国防教育的重要内容，是做好征兵工作、保证兵员质量的重要环节。因此，各部门、各学院要充分认清做好征兵宣传工作的重要性和必要性，把大学生征兵工作作为一项重要的政治任务抓好落实，扎实做好征兵宣传的各项工作，确保征兵工作健康有序开展。学校征兵工作领导小组将对各部门、各学院落实本方案情况进行检查和考核。各学院在7月5日前将本年度征兵宣传工作总结及宣传活动过程材料（记录、照片、视频等）报送学校人武部。

（二）讲究工作方法，把握宣传重点，增强征兵宣传的针对性和实效性。要广泛深入宣传征兵政策规定，宣传国家和云南省相关优惠政策，了解党和政府对军人军属的关爱和褒扬，帮助学生算好参军入伍的“政治账”、“经济账”、“成长账”，切实发挥好政策激励作用。

三、组织机构

成立楚雄师范学院征兵工作领导小组
    组 长：李云峰 

副组长：李德勇、陆华 

成 员：李辉、陈文清、山玉林、胡家文、余正华、马文军、各二级学院分管学生工作领导

领导小组下设办公室（简称征兵办），征兵办设在校武装部124室，具体负责征兵工作中的组织、管理、协调及政策咨询等事务。

征兵办主任：李辉

征兵办成员：马文军、庄晓薪、钱红、周正青
四、宣传内容
针对大学生特点把握好宣传的重点，要把应征入伍对弘扬爱国主义精神、光大从军尚武传统、自觉依法服兵役的重要意义宣传透；要把大学生关心的优惠政策讲明白；要把在军营中艰苦磨砺和成长成才的道理说清楚。宣传内容如下：

（一）大学生应征入伍优惠政策宣传（具体内容见附件一）

高校毕业生应征入伍享有优先报名应征、优先体检政审、优先审批定兵、优先安排使用“四个优先”政策，家庭按规定享受军属待遇，还享受优先选拔使用、补偿学费代偿国家助学贷款、退役后考学升学优惠及就业服务等政策。国家对应征入伍服义务兵役的高校在校生，实施相应的学费补偿和国家助学贷款代偿（本专科学生每人每年最高不超过8000元，研究生每人每年最高不超过12000元），退役后两年内允许自愿复学或入学，对退役后自愿复学或入学的，国家实行学费减免。入伍后在参加军校考试、选取士官、提拔军官、安排技术岗位等方面享受优先政策等。

为吸引更多高素质高校学生参军入伍，切实提高征集高校学生入伍的数量和质量，近日，教育部办公厅下发了《关于进一步做好高校学生参军入伍工作的通知》，在已有鼓励高校学生入伍优惠政策基础上，出台了6项新的优惠政策和激励措施。

一是设立“退役大学生士兵”专项硕士研究生招生计划。根据实际需求，每年安排一定数量专项计划，专门面向退役大学生士兵招生。专项计划规模控制在5000人以内，在全国研究生招生总规模内单列下达。

二是将高校在校生（含高校新生）服兵役情况纳入推免生遴选指标体系。鼓励有关高校在制定本校推免生遴选办法时，将在校期间服兵役情况纳入推免生遴选指标体系。在部队荣立二等功及以上的退役人员，符合研究生报名条件的可免试（指初试）攻读硕士研究生。

三是将考研加分范围扩大至高校在校生（含高校新生）。退役人员在继续实行普通高校应届毕业生退役后按规定享受加分政策的基础上，允许普通高校在校生（含高校新生）应征入伍服义务兵役退役后，在完成本科学业后3年内参加全国硕士研究生招生考试，初试总分加10分，同等条件下优先录取。

四是退役大学生士兵专升本实行招生计划单列。高职（专科）学生应征入伍服义务兵役退役，在完成高职学业后参加普通本科专升本考试，实行计划单列，录取比例在现行30%的基础上适度扩大，具体比例由各省份根据本地实际和报名情况确定。

五是高校新生录取通知书中附寄应征入伍优惠政策。高校向新生寄送《录取通知书》时，附寄应征入伍宣传单，宣传单主要内容包括优惠政策概要、报名流程指南、学籍注册要求等。

六是放宽退役大学生士兵复学转专业限制。大学生士兵退役后复学，经学校同意并履行相关程序后，可转入本校其他专业学习。

六项新政策加上已有优惠政策，教育部门鼓励大学生参军入伍政策体系初步形成：大学新生从收到录取通知书时，就能了解入伍政策和程序。高校学生入伍，不仅享受国家资助学费，而且复学有保障，可以转专业、优先转本校国防生，考研加10分、单列计划录取，专升本实行招生计划单列，录取比例超过30%。退役后就业的，除按应届毕业生办理就业手续、享受专门就业服务外，各地还拿出政法干警招录培养计划的20%，专门用于退役大学生士兵。

（二）依法服兵役教育

深入宣传宪法和国防法、兵役法等法律中关于公民应当依法履行兵役义务的有关规定，帮助广大大学生深化对关心、支持和投身国防建设是每个公民和组织义不容辞的法律责任的认识，引导大学生正确认识和处理国家利益与个人利益的关系，在全校倡导和树立依法履行兵役义务光荣、逃避兵役可耻的正确舆论导向，增强学生依法履行兵役义务的自觉性、主动性。

爱国主义教育

客观分析和正确解读我国周边安全形势的发展变化，引导学生深刻认识国富不等于国强、国强必须强军的道理，广泛宣传国防和军队建设发展的新成就，强化大学生的忧患意识、危机意识和使命意识，切实增强大学生献身国防、报效祖国的自觉性和责任感。

军营成长成才教育

    有针对性地介绍部队官兵训练、生活情况，启发广大学生深刻认识军营生活能够磨砺意志，能提升素质，铸就强健体质和健全人格的重要意义；积极宣传踊跃报名参军、在部队锻炼成才、退役到地方建功立业的先进个人和典型事迹，充分发挥先进典型的示范激励作用。通过形象直观、鲜活生动的宣传，使学生深刻体会和感受参军入伍对个人成长成才及职业生涯规划的重要意义。

    五、组织实施

    针对新形势下大学生的思想特点和我校实际，采取灵活多样的宣传形式和方法，把思想教育、舆论引导、政策宣传、活动牵引、氛围渲染等方法有机结合起来，夯实应征入伍工作的基础，切实增强我校大学生应征入伍的积极性和主动性。

（一）举办一次征兵政策宣讲及咨询活动
活动方式：邀请楚雄市人民武装部到校开展2015年大学生征兵政策宣讲及咨询活动。

活动地点：花果山校区学生食堂前

活动时间：六月上旬

责任单位：校人武部、后保处、各学院

（二）举办一场高校毕业生优秀退役士兵先进事迹报告会
时间：六月中旬
地点：学校上礼堂

责任单位：校人武部、各学院

（三）各学院自行开展征兵宣传活动

在一年级学生班级召开一次年度征兵宣传及政策宣讲主题班会；在毕业生中开展预征、应征入伍、直招士官政策宣讲会。本方案的附件一、附件二可作为各学院开展征兵宣传活动的材料，也可登录“全国征兵网”（网址http://www.gfbzb.gov.cn）下载。
（四）给每位学生发送征兵政策宣传手机短信

由学校武装部通过手机短信平台给全校学生发送一条以上征兵政策宣传手机短信。

活动时间：五月下旬

责任部门：校人武部 

    （五）营造大学生应征、预征入伍的氛围

    从5月底开始，校园广播播放大学生征兵题材广播，播放总时长不少于6小时；学校武装部将通过校园网、团学工作部网页、QQ、微信平台等登载征兵宣传资料。在校园内张贴宣传海报，在校园宣传橱窗内制作应征、预征入伍专题宣传材料，不断浓厚我校学生应征、预征入伍的氛围。

                                    楚雄师范学院                               

二〇一五年五月二十七日

